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1. Sluzobna cesta

Stavebna firma vyslala pracovnika na sluZzobnu ceé®tacovnik mal doviegzmaterial zo

skladu vzdialenéhal = 80 km. Zo skladu vyrazil s ndkladom o 13:46. pxaj preSiel

firemnym nakladnym autom 3/4 celkovej vzdialenaséilou rychlogou v; = 80 km/h. Potom

si urobil hygienickd prestavku, ktora trvafg= 5 min. Zvysok trasy sa pohyboval priemernou

rychlog’ou v, = 50 km/h.

a) Kedy (o ktorej hodine a minute) sa pracovnikalaza miesto wenia?

b) Vypcitajte priemernd rychlasvy; na celej trase. Vysledok ue v kilometroch za
hodinu a zaokruhlite ho na célselnd hodnotu.

c) Pri akej dzke prestavky, (vyjadrite v minGtach) by mala priemerna rychilasitomobilu
na celej trase &os’ vp, = 60 km/h?

2. Utopené auto

Zlodej unikal po vykradnuti poSty z miestau osobnym autom s hmotrtesi m = 1 800 kg.

Za utekajucim zlodejom vyStartovala policajna hiadZlodej sa rozhodol zmigsvojich

prenasledovatev, preto zaSiel k jazeru, vystupil z auta a pré&zaato nechal vojsdo jazera.

Objem vzduchu v priestore pre cestujucicl/je= 5,00 mi. Objem motora a prednych kolies

je V1 = 0,750 m. Objem zadnych kolies, palivovej nadrze a kufrsje 0,800 .

a) Spaiatku auto plavalo na hladine vo vodorovnej poldia&, 7e do priestoru pre
cestujucich nevnikla Ziadna voda. Aky je objém ponorenejéasti auta v tejto faze
ponarania?

b) Voda zé&ala pomaly prenikado priestoru pre cestujucich a auta’ala klesd. Urcte
objem vodyV"’, ktora vnikne do priestoru pre cestujucich damihu, k&’ celé auto
zmizne pod hladinou jazera.

Predpokladajme, Ze pas ponarania auta neprenikne voda do motora, kplaisovej nadrze

ani do kufra. Hustota vody = 1000 kg/m.

3. Hibinna bomba

Patas druhej svetovej vojny pouzivali namorné jednobigjujucich stran v boji proti

ponorkam hlbinné bomby. Hlbinnd bomba bola spravidybavena hydrostatom. ISlo o

zariadenie, ktoré ju automaticky priviedlo k vybuchak rozdiel tlaku vody v danejidke

a tlaku na hladine dosiahol nastavenu hodnotu.

a) Hydrostat bol nastaveny na tlpk= 3,95 atm (technickych atmosfér). Jednotka texiani
atmosféra, pre ktoru plati 1 atm = 1013,25 hPatgeSia jednotka tlaku, ktora sa vSak
v istych odvetviactiudskejéinnosti pouziva aj dnes. V akelpkeh; pod hladinou bomba
vybuchla, ak hustota morskej vodyge= 1030 kg/m ag = 10 N/kg?

b) Na aku hodnotu tlaku musi posadka lode nastavoydrostaty na bombach, ak chce jej
kapitan zaGteit na ponorku, ktorej opetaa Hbka sa pohybuje v rozpéti ¢d = 30 m
doh;z =120 m? Vysledok vyjadrite v jednotkach hPa aj.atm



c) Obas sa stavalo, ze bomby vybuchovali v inikkie, nez na akd bol nastaveny hydrostat.
Cim to mohlo by (okrem technickej poruchy) sp6sobené? Aka by naubgtl hustota
vody p»,, aby bomba #asti a) Glohy vybuchla uz Mttkeh, = 35 m?

4. Hustota kvapaliny

Na meranie hustoty kvapaliny sme vymysleli naslédujmetodu. Na konckahkej pevnej
tyéky sme upevnili rovnaké hlinikové Batky. Kazda guliocku sme celd ponorili do inej
nadoby (pozri obrazok)ava nadoba je naplnena vodou, v pravej je neznarapakna.
Tycku posuvame po zavese tak, aby zaujala

vodorovnu polohu. Hmotn@stycky je vd’'mi mala
a nema vplyv na vysledok merania. X y
a) V okamihu, k& zaujala tgka vodorovnu o

polohu, bol pomer idok na jednotlivych
stranadch od bodu zavesyw : y = 2 : 3.
Vypocitajte hustotup, neznamej kvapaliny, al
hustota hlinikag = 2 700 kg/m a hustota vody O O
p1 =1 000 kg/m.

b) Aky bude pomer idok x; : y1, ak druhti nadobt
naplnime petrolejom s hustotpy = 800 kg/ni?
Vysledok vyjadrite v tvare zlomku. Zlomok
upravte na zakladny tvar.
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